

穿越盛唐
洛阳年

春节假期 这些热门博物馆正常开放

“龙主题”展览、免费讲解等邀您博物馆里过大年

昨日,记者从市文物局获悉,春节假期,我市大部分博物馆将正常开放,并推出一系列丰富多彩的文化活动,邀请大家博物馆里过大年。

10:30、14:30、15:30;八路军驻洛办事处纪念馆2月10日至15日每天10:00、15:00。

主题文物精品展 内容丰富

27日,“寻迹中国龙——洛阳出土龙文物特展”在洛阳博物馆拉开帷幕。在展览现场,来自洛阳博物馆、龙门石窟研究院、偃师博物馆的数十件珍贵“龙文物”集中亮相,以时间为轴,为大家讲述龙文化数千年的传承与发展。

春节假期,二里头夏都遗址博物馆将推出“发现中国龙趣味艺术展”,从龙的历史起源开始,带领大家认识“龙图腾”在当代的多种艺术表达形式。现场还有多种互动游戏,为您带来沉浸式体验。

洛阳民俗博物馆将推出“祥龙贺岁——百人剪百龙”2024年新春百龙展和“龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展”,围绕龙文化内涵,展现人们对美好生活的向往。

亲子活动传递浓浓年味儿

正月初一至正月十五,多家博物馆还将推出亲子活动,带领孩子们一起了解年俗知识,制作“龙元素”花灯,传递新春祝福。例如,洛阳博物馆的“金春纳福”“祥龙昂首”等亲子活动,二里头夏都遗址博物馆的“夏

都灯会”系列活动,周王城天子驾六博物馆的“‘龙’重登场”“欢乐迎新·齐乐‘龙龙’”活动,考古博物馆的“新古籍装帧”“喜迎龙年,乐集五福”“屋檐之下的东方浪漫”等活动。

研学活动也同样精彩:洛阳民俗博物馆将推出“剪纸迎龙年”活动,洛阳周公庙博物馆将推出“龙年喜乐多年俗我来说”活动,八路军驻洛办事处纪念馆将分别推出“‘我们的节日·春节’主题研学活动”“‘我们的新年·龙腾盛世’主题研学活动”。

如果您对这些活动感兴趣,可关注相关博物馆的微信公众号了解详情报名信息。

沉浸式活动 带来“穿越”体验

春节假期,洛阳古墓博物馆将特别推出《多少楼台烟雨》《古墓寻龙记》等沉浸式体验项目,采用“实景+沉浸式剧情+游戏式互动”的演绎模式,带游客开启不一样的博物馆之旅。

2月6日,在二里头夏都遗址博物馆,古坝非遗传承人将为大家带来一场新春古坝音乐会,让游客“穿越”时空领略音乐的魅力。

洛报融媒记者 智慧 实习生 周晏至

春节假期 周一不闭馆

2月10日至17日是春节假期,其中2月12日是周一,当天,我市多家博物馆将取消周一闭馆,方便大家在假期进馆感受传统文化的魅力。同时,多家博物馆、纪念馆纷纷推出免费讲解服务,如果您有参观需求可别错过。

春节假期免费讲解具体时间:洛阳博物馆2月10日至18日每天9:30、10:30、14:00、15:00;二里头夏都遗址博物馆2月10日至18日每天10:00、14:30;隋唐大运河文化博物馆2月10日至18日每天10:00或15:00;洛阳民俗博物馆2月10日至24日每天10:30、15:00;定鼎门遗址博物馆2月10日至15日每天

除部分热门博物馆外 大部分博物馆无须预约

目前,除部分热门博物馆外,洛阳大部分博物馆已取消个人预约参观机制。在取消个人预约参观机制的博物馆,游客只需要提供有效身份证件,即可入馆参观。

我市保留个人预约参观机制的热门博物馆有:二里头夏都遗址博物馆、洛阳博物馆、洛阳古墓博物馆、八路军驻洛办事处纪念馆、周王城天子驾六博物馆、隋唐大运河文化博物馆等。预约时,您可关注相关博物馆的微信公众号,点击“预约参观”等选项进入预约界面,按要求填写个人信息后,即可获得“预约成功”反馈。

需要注意的是,各博物馆开放时间有所差异。目前,洛阳博物馆、二里头夏都遗址博物馆、隋唐大运河文化博物馆可提前3天预约,即今天可预约今天、明天和后天的参观名额。洛阳古墓博物馆可提前5天预约,八路军驻洛办事处纪念馆可提前7天预约。根据春节假期客流情况,各博物馆可能调整开放预约时间,对此本报将持续关注。

洛城有爱 暖心有我

文明实践在行动

“洛城有爱 福送万家” 义写春联活动启动

27日,洛阳市2024年“洛城有爱 福送万家”义写春联活动在洛龙区泉舜广场启动。活动由市委宣传部、市文联共同主办,来自市书法家协会和市志愿者社区书画院的百余名书法志愿者挥毫泼墨,为参加活动的道德模范、身边好人及广大市民送上春节祝福。

据介绍,在2024年新春佳节来临之际,市文联号召各文艺家协会、各县区文联广泛开展志愿服务,实施文化惠民工程,不断满足人民群众对美好精神文化生活的需要,进一步凸显洛阳城市的文艺范儿,积极营造欢乐祥和的节日氛围。市文联向全市各级书协会员、书法爱好者发出倡议,积极行动起来,在全市范围内开展2024百花迎新中原暨“洛城有爱 福送万家”义写春联活动,打造千人书写、万人送福的盛况。

此次启动仪式也掀起了文化志愿服务义写春联活动的高潮,预计2024年春节前,全市书法志愿者将为广大市民义写春联50余万副,营造祥和和火的新年氛围。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 朱潇潇 陈志强



社区寒假托管班开班了

近日,在涧西区重二社区活动室里,志愿者带着孩子们写作业、做游戏。

为解决家长寒假无法照看孩子的难题,丰富儿童假期生活,该社区义务开设寒假托管班,志愿者带着孩子们进行阅读、绘画、手工等趣味活动,受到孩子和家长的欢迎。

洛报融媒记者 潘郁 摄

2024年洛阳市 新春主题插画展开展

近日,在洛阳正大文化交流中心三楼展厅,“咚咚龙咚咚——2024年洛阳市新春主题插画展”开展。

此次活动由团市委、市文联指导,市美术家协会主办。画展分为手绘插画区、CG插画区、新生力量漫画区、龙年画龙门区四大主题展区。此外,在展厅内还设有文创展示区,展出雕塑、皮艺头壳、潮流玩具、丝巾等文创产品。

主办方介绍,本次画展展出的150幅作品均由洛阳市美术家协会插画/漫画/绘本艺委会的青年艺术家精心创作,题材涉及神话传说、卡通人物、洛阳特色文旅元素等内容,表达了青年艺术家对美好生活的憧憬与期待。画展将持续至2月29日,广大市民可免费前往参观。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 牛珂 摄



“通暖气了,今年就在老房子里过年”

室外寒气逼人,屋内温暖如春。

昨日,在位于老城区建安门街道同化街社区的老城区检察院家属院,推开王连治家的门,没一会儿身上就暖和了。“多亏了你们的奔走,我们才能度过一个温暖的冬天。”今年77岁的王连治开心地向社区工作人员表示感谢。

对于供暖这件事,老城区检察院家属院的居民都翘首以盼。王连治介绍,该小区建于20世纪90年代,建设时没有安装供暖设施。近年来,随着生活水平的提高,小区居民尤其是老年人有了供暖的想法。附近的宝源小区、白马小区、同化街4号院、家和楼小区等小区的居民也有同样的想法。

然而,5个小区的供暖之路却并不顺畅。

建设供暖基站,就是摆在眼前的首

新春走基层

要难题。“之前,几个小区就安装了暖气管道,却在供暖基站的位置选择上犯了难。”同化街社区党总支书记、居委会主任陈玮峰介绍,这几个小区有两个共同点,一是缺少大面积的公共区域,二是居民较少。二者均是建设供暖基站的制约条件。

供暖关乎民生。去年以来,同化街社区工作人员分成两路,一路主动走访小区周边单位,寻求供暖基站建设场地,一路积极对接洛阳热力公司,争取为这5个小区建设供暖基站,保证小区

居民温暖过冬。

功夫不负有心人。去年秋天,老城区有关部门争取到200平方米公共区域用于建设供暖基站,同时得到洛阳热力公司支持。不久,供暖基站开工建设。

供暖基站“安家”,让社区工作人员欢欣鼓舞,也让居民看到了希望。

“暖气装得怎么样了?”“啥时候能供暖?”王连治患有支气管炎,不能吸凉风,由于小区没有暖气,每年过冬儿子都会将他接走同住。已在老房子住了几十年的王连治早已习惯这里的生活,

想搬回来住,经常会给陈玮峰发信息询问供暖工程进展情况。

25日,在各方的共同努力下,5个小区实现集中供暖,惠及347户居民。“供暖后,再也不用担心过冬了。”王连治说。

在宝源小区,居民李巧玲也正忙着打扫屋子。之前在女儿那里住,临近春节,她和爱人决定回来收拾屋子。“一进家门,我们就感受到阵阵暖意。通暖气了,今年就在老房子里过年。”李巧玲笑着说。

“时代发展,改善的是居住条件,不变的是邻里情谊,不少居民早已习惯在这里生活。我们能做的就是从细微处着眼,改善小区居住条件,让大家生活更舒适。”陈玮峰表示。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 董新祥 石智卫

我市单用途商业预付卡 监管平台已进驻商户153户

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 陈翔 李二帅)小到几百元办的美甲卡,大到充值几千元办的美容卡,今后,消费者办理预付卡后,会有官方监管平台“护航”,以免商家“跑路”导致消费者权益受损。

日前,记者在西工区小商品市场“豫付通”平台推介会暨商户进驻签约会现场了解到,截至26日,我市单用途商业预付卡监管平台“豫付通”已进驻商户153户,全流程监管预付式消费,保障消费者合法权益。

去年12月29日,我市推出的全省首个省内单用途商业预付卡监管平台“豫付通”正式上线,西工区是全市首个试点城市。“豫付通”由市场监管局联合中原信托有限公司打造,由第三方资金存管专户对消费者预付资金进行存管。商户进驻平台后,可根据经营特点在平台上销售预付卡(充值卡),预付卡(充值卡)金额、类型和赠送优惠均由商户自由设置。消费者登录该平台购买商户的预付卡(充值卡)之后,对应充值金额进入平台为商户专设的存管账户。消费者每消费一次,商户都核销一次,在消费者实际消费并确认核销后,平台存管资金才会划拨给商户,从而保证预付卡(充值卡)余额安全。

市场监管局相关负责人表示,单用途商业预付卡监管平台“豫付通”的上线,是洛阳探索预付式消费监管路径,破解监管难题,建立风险防范机制,切实保障消费者合法权益的一个创新举措,通过规范预付式消费市场,不仅让消费者实现放心消费,更为商户提供了健康良好、公平公正的发展环境,树立起良好的形象和口碑。下一步,我市将深入优化“豫付通”消费场景,针对进驻商户提供若干优待扶持政策,吸引更多领域商户进驻,满足多元消费需求,营造安全放心的消费环境,创建放心消费示范城市,助推洛阳经济高质量发展。



扫码查看更多相关信息
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1171636>

